

## Talitha kum

### Pozdrav

Milí přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách slovy apoštolskými:  
*Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen*

### Introit (Žalm 62, 6-8)

6 Jen zmlkni před Bohem, duše má, vždyť on mi naději vlévá.  
7 Jen on je má skála, má spása, můj nedobytný hrad, mnou nic neotřese.  
8 Má spása a sláva je v Bohu, on je má mocná skála, v Bohu mám útočiště.

Píseň: EZ 637 - Už svítá jasný bílý den

### Modlitba

Bože, přicházíme ke zdrojům tvého Ducha, abychom hledali tvoji vůli a tvé soudy. Zmocňuj nás, prosíme, k životu bohatšímu v pravdě a lásce. Často čekáme na tvůj zásah a zapomínáme, že jsi nám v Kristu předal svého Ducha, že mnohé je v síle, od tebe přijaté. My se jí často bráníme a nechce se nám v nás samých vyměnit bezohlednost za porozumění, beznadějí za naději, nezámek za lásku k tobě a bližním.

Dej, ať se otevíráme tobě a přijímáme tvé dary, dej, ať se vydáváme bližním, vycházíme ze své uzavřenosti do tvé svobody. Ty jsi řekl: Stojím u dveří a tluču. Dávej nám sílu ti otevřít.

Tobě, Bože Otče, Synu i Duchu svatý, patří chvála dík a dobrořečení nyní i navždy. Amen

### I. Čtení (Mk 5,21-24; 38-43)

21 Když se Ježíš přeplavil v lodi opět na druhou stranu a byl ještě na břehu moře, shromáždil se k němu velký zástup.

22 Tu přišel jeden představený synagogy, jménem Jairos, a sotva Ježíše spatřil, padl mu k nohám

23 a úpěnlivě ho prosil: „Má dcera umírá. Pojď, vlož na ni ruce, aby byla zachráněna a žila!“

24 Ježíš odešel s ním. Velký zástup šel za ním a tlačil se na něj.

38 Když přišli do domu představeného synagogy, spatřil velký rozruch, pláč a kvílení.

39 Vešel dovnitř a řekl jim: „Proč ten rozruch a pláč? Dítě neumřelo, ale spí.“

40 Oni se mu posmívali. Ale on všechny vyhnal, vzal s sebou otce dítěte, matku a ty, kdo byli s ním, a vstoupil tam, kde dítě leželo.

41 Vzal ji za ruku a řekl: „Talitha kum,“ což znamená: „Děvče, pravím ti, vstaň!“

42 Tu děvče hned vstalo a chodilo; bylo jí dvanáct let. A zmocnil se jich úžas a zděšení.

43 Ježíš jim přísně nařídil, že se to nikdo nesmí dovědět, a řekl, aby jí dali něco k jídlu.

**Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen**

### **Slůvko dětem**

*Píseň: EZ 297 — Děkujem ti, Pane Bože*

Píseň: EZ 299 - Chválu, dík všichni vzdejme Pánu, on je cestou

## Kázání (Mk 5, 41)

„Talitha kum“

*Milí přátelé a hosté.*

**Vzkříšení** je mimořádná událost, která chce především podtrhnout opravdovost a důležitost Ježíšových slov a jeho moc. V žádném případě není cílem vyvolat **senzaci**. Dějme si pozor, abychom nenabylí dojmu, že **víra stojí na zázracích**. Spíš se obraťme na víru Jairose i ve chvíli naprostého zmaru. Jeho dcera, o který víme, že ji bylo 12 let (hranice dospělosti) je na prahu života a na prahu smrti. Dřív než tam přijede Ježíš, zemře, nebo podle slov JK, jenom spí. A pak zazní slova: Talitha kum.

Dnes bych se s vámi rád podělil o myšlenky, co táto neobvyklá slova můžou znamenat pro nás. Tato biblická událost se dotýká i našeho srdce, aby nás inspirovala, povzbudila a přivedla nás k hlubšímu pochopení Božích záměrů a jeho lásky k nám.

Náš příběh začíná setkáním s Jairemem, vůdcem synagogy, který oslovuje Ježíše, aby vyléčil jeho umírající dceru. Jenže cestou za Jairovou dcerou se Ježíš rozhodne uzdravit ženu, která dvanáct let trpí krvácením. Mezitím dorazí zvěsti o smrti dvanáctileté holčičky, a najednou slyšíme v aramejštině Ježíšovo **povzbuzení k víře**: „Talitha kum,“ což znamená „*Děvče, pravím ti, vstaň*“. A tak se dívka vrací k životu a začne chodit.

**Talitha kum** jsou slova, která přinášejí naději do našeho světa plném zkoušek.

**Talitha kum** není pouze biblickým příběhem, ale také symbolem pro něco hlubšího a důležitějšího v našem životě. Tento okamžik představuje vzkříšení vlastních nadějí v temných chvílích našeho života. Všichni jsme někdy procházeli těžkými situacemi, zmocnili se nás pocity zoufalství a zdánlivě beznaděje. Může to být kvůli nemoci, ztrátě milované osoby, finančním obtížím, narušeným vztahům nebo jiným výzvám, které nás obklopují.

**Talitha kum** nám ukazuje víru, že existuje síla, která dokáže změnit naše životy, nemožné proměňuje na zázrak, a to je ta Boží milost a láska.

**Talitha kum** nám ukazuje, že i když se nacházíme v emocionálním spánku a naše vztahy zdánlivě chřadnou, Boží láska a milost mohou přivést oživení naděje. Stačí se k němu obrátit s otevřeným srdcem a přijmout jeho náruč, a On nás probudí ze spánku, který nás zavírá před radostí a smyslem našich vztahů.

**Talitha kum**, je krokem k uzdravení, odpuštění a osvobození. Nejen fyzické uzdravení, ale také duchovní. Nejen břemena minulosti, ale také přítomné odpuštění. Nejen bolestné spoutání, ale také radostné osvobození.

**Talitha kum** dává nový impuls vztahům. Když Jairosova dcera povstala z mrtvých, začala znovu žít. Stejně tak může být „Talitha kum“ pro nás povzbuzením k tomu, abychom znovu prožili své vztahy naplno. Ježíšova láska nás povzbuzuje k pochopení druhých, k návratu k radosti ze společenství, k budování hlubších a pevnějších vazeb s těmi, které máme kolem sebe.

**Talitha kum** proměňuje situaci.

**Talitha kum** je víc než spánek, je víc než smrt.

Když Ježíš konečně přišel k domu Jairovy dcery, mnozí se posmívali a říkali, že je příliš pozdě, aby ji zachránili. Ale On jim ukázal, že **víra je pravým klíčem** k Božímu zásahu. Srdce plné lásky a víry prohlásilo: „*Děvče, říkám ti, vstaň*.“ A dívka se vrátila k životu. Bez ohledu na to, jak jsou naše okolnosti těžké, víra v Boha nám otevírá cestu ke zvládnutí těch nejtěžších situací.

**Odpuštění je klíčovou rolí** v procesu oživení našich vztahů. Často nás zranění a nepříjemné události drží v nenávisti a zloby. Avšak, jak nám připomíná „Talitha kum“, **odpuštění** je krokem k uzdravení a **víra** je cestou k osvobození.

*Bratři a sestry,*

tento příběh nás především učí, že nikdy není pozdě. Přesněji řečeno: Pro Pána Ježíše nikdy není pozdě. I pět minut po dvanácté může být dobrý čas záchrany, spásy, radikální změny v životě (i ve smrti).

Někdy až samotné zoufalství nás dotlačí k Ježíšovi. Ale on nás v takové chvíli neodkopne. To nemá ve zvyku. Pán Ježíš je přece laskavý a milostivý.

Kristus nepřišel jen léčit naše rány. On nás přišel vysvobodit. Vysvobodit z mnohých sevření. Z kdejaké otročiny. A v posledu také ze smrti. Lidem v Jairově domě řekl, že ta holčička jen spí. Všichni věděli, že je mrtvá. Proto se mu posmívali. Ona byla skutečně mrtvá lidskýma očima viděno. Ale z pohledu Pána

života a smrti pouze spala. Protože pro každého, kdo se **Krista drží za ruku**, je smrt jen krátkým spánkem, z kterého se probudí k novému a plnému životu.

Milí přátelé,

ať nás všechny probudí Bůh ze spánku toho lidským pokřiveného světa, a dá nám naději, která přesahuje horizont smrti. Přeji nám všem, abychom nezaspali na vavřínech, ale ať nás Kristus každý den probouzí slovy: „*Talitha kum*“,

### **Modlitba**

*Pane Ježíši Kriste, prosíme tě: Jednej v našem životě i v životě mých blízkých. Uzdravuj, osvoboď, posiluj, podepírej, buď stále nablízku a nespouštěj z nás oči. A nakonec, až přijde ten okamžik: Daruj nám ze své milosti nový život v tvé blízkosti. Amen.*

**Ticho** – 30 sekund

*Píseň: EZ 282 – Kéž bychom to uměli zpívat písně chvály*

### **Ohlášky**

#### **Přímluvná modlitba**

Milostivý Bože! Provázej nás, abychom nepodléhali zahleděnosti do sebe; zvláště sobectví a lhostejnosti u nás přemáhej. O to tě prosíme pro všechny křesťany v naší společnosti i světě.

- Prosíme za celý svět, za naši společnost, která potřebuje radostné a životem potvrzené křesťanské svědectví.
- Prosíme za otevřené srdce pro osamělé, úlevu pro nemocné, nový začátek pro odstrčené, naději věčného života pro umírající.
- Modlíme se za duševně i tělesně postižené, předkládáme ti vyhnance z domovů a vězně, prosíme za oběti násilí a zloby.
- Tvé péči poručíme všechny z tohoto sboru, přimlouváme se zvláště za ty, kdo mají trápení, jsou v nemocech a zkouškách. Vlétvej nám do žil naději tvého vítězství nad zlem i smrtí.
- Tvou moudrost vyprošujeme lidem u moci, kteří se z tvého pověření mají starat o právo, spravedlnost a mír. Shazuj z postů všechny, kteří tak nečiní.

Děkujeme ti, Bože Otče, že to všechno smíme předložit tobě, který daleko lépe víš, co potřebujeme my a celé tvé stvoření.

*Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby...*

Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto naši společnou modlitbu.

**Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i sláva na věky. Amen**

*Píseň: EZ 402 – Ó Pane můj, nenech mne být*

#### **Poslání (1. Timoteovi 4, 16)**

*Dávej pozor na své jednání i na své učení. Buď v tom vytrvalý. Tak posloužíš ke spasení nejen sobě, ale i svým posluchačům.*

#### **Požehnání (Nm 6, 24-26)**

*24 Hospodin tě požehná a ochrání tě,*

*25 Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv,*

*26 Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.*

*Píseň: EZ 420 – Bojujte, bojujte dál, pohleďte jen, v dálce svítá*